



Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbpravda.ru

**Казбек Коков встретится с руководителями политических партий**



с. 2

**Диалог на равных с Муратом Теуновым**



с. 2

**ВЫБОРЫ**  
депутатов государственной думы



с. 3



**Возвращение Хачирова и упущенная победа**

с. 4

**Лето состоялось**



с. 4

## Новое фруктохранилище компании «Агрохолд»

В Кабардино-Балкарии появился очередной крупный инвестиционный проект по строительству плодохранилища технологической мощностью 7 тысяч тонн единовременного хранения.

Инновационный бизнес-проект, инвестиционная цена которого порядка 614 миллионов рублей, реализовала компания «Агрохолд». Она специализируется на складировании, хранении и логистике садоводческой продукции. В качестве финансовых партнёров компании-инвестора выступили «Корпорация развития Кабардино-Балкарской Республики», которая вложила в объект 235 миллионов рублей, акционерное обще-

ствование «Курорты Северного Кавказа» предоставило заём в размере 242,5 миллиона рублей, остальные средства – собственность инвестора.

Как пояснили в ООО «Агрохолд», новое плодохранилище оснащено высокотехнологичным оборудованием итальянского производства со сверхнизким уровнем кислорода, позволяющим исключить какие-либо химические консерванты, в то же время обеспечивает хранение продукции в течение года. Сохраняется не только товарный вид, но и естественные вкусовые качества. В структуре объекта также предусмотрена сортировочно-упаковочная линия голландского производства мощностью 20 тонн в час. Инвестпроект будет способствовать созданию 50 новых рабочих мест с достойной оплатой труда.



Как известно, в настоящее время Кабардино-Балкарская Республика – беспспорный лидер в России по закладке современных садов интенсивного и суперинтенсивного типов. По прогнозам республиканского Минсельхоза, к концу 2021 года общая площадь современных садов интенсивного и суперинтенсивного типов должна составить до 25 тыс. гектаров, что является вторым показателем в РФ после Краснодарского края. Ожидаемый объём плодовой продукции в текущем сельскохозяйственном году в целом по КБР – более 450 тысяч тонн. С учётом этой позитивной тенденции в сфере инновационного садоводства в республике мы параллельно наращиваем сеть современных фруктохранилищ, которые



АПК

## Важность живого общения

В музее изобразительных искусств им. А. Ткаченко состоялась творческая встреча с народным художником РФ, заслуженным членом Российской академии художеств, профессором Германом Паштовым и народным художником КБР, живописцем, графиком и скульптором Алимом Пашт-ханом.

Подобная встреча художников с общественностью республики проходила несколько лет назад, и, по словам Германа Суфудиновича, настало время возобновить живое общение, которое ничем не заменишь. Оно жизненно необходимо для каждого из нас. Художники погрузились в экскурсу по состоявшимся за последние годы выставкам и изданным книгам, иллюстрированным их произведениями, а также работами учеников Красноярской школы киографии,

основателем которой является Герман Паштов. По залу, собравшему поклонников искусства отца и сына Паштовых, пошли красочные каталоги, демонстрирующие эволюцию искусства художников и сопровождающие эти издания разнообразные истории из уст авторов. Герман Суфудинович отдельно остановился на преемственности творческих поколений и взаимосвязях между студентами творческой мастерской, открытой в институте архитектуры, строительства

и дизайна КБГУ, и отделений филиала Российской академии художеств в Красноярске. Алим Пашт-хан в свою очередь остановился на истории создания своих работ, известных в Европе и России. Оба художника считают важной раннюю профессиональную специализацию творческих детей, поддержку талантливых молодых и ценят встречи, подобные состоявшейся в музее изобразительных искусств. Накануне в культурно-



развлекательном центре «Акрополь» состоялась презентация нового альбома (факсимильной папки произведений), в который вошло более трёх тысяч снимков работ участников различных симпозиумов, являющихся

КУЛЬТУРА

КУЛЬТУРА

## Голосуй за Кабардино-Балкарию!

### Яблочный джем, как россыпь турмалинов



Мы продолжаем рассказывать о номинатах голосования «Сокровища России» на портале Russia.nat-geo.ru от Кабардино-Балкарии. Напомним, что голосовать можно ежедневно, пройдя простую авторизацию через один из аккаунтов в соцсетях.

Шестьдневный гастрофест успешно прошёл в Нальчике в «допандемийные» времена. Этот фестиваль планировался ежегодным, но пандемия разрушила такое чудесное начинание. Тем не менее Министерство курортов и туризма КБР представило именно этот праздник в качестве традиционного на конкурс Russia.nat-geo.ru.

На площади Абхазии именитые мастера Кабардино-Балкарии и гости из других регионов России демонстрировали чудеса кулинарного мастерства. Также участниками фестиваля ждали увлекательные мастер-классы и ярко оформленные фотозоны.

Второй день фестиваля под названием «Яблочный джем» был посвящён яблочкам и блюдам на их основе. Выбор на этот фрукт пал не случайно: всё-таки у нас «яблочная республика», и гости, приезжающие в Кабардино-Балкарию, первым делом удивляются обилию садов на пути из аэропорта в санаторий и гостиницам.

(Окончание на 4-й с.)

## УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики О награждении государственным наградами Кабардино-Балкарской Республики

За достигнутые успехи и многолетний добросовестный труд наградить Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики **ЗАЛИХАНОВА Каншауби Хажи-Смаровича** – заместителя секретаря Совета по экономической и общественной безопасности Кабардино-Балкарской Республики **ШВАЧИЙ Татьяну Юрьевну** – ведущего советника Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Кабардино-Балкарской Республики; **«Заслуженный врач Кабардино-Балкарской Республики»** **«Заслуженный артист Кабардино-Балкарской Республики»** **ШАБАТУКОВУ Зауру Натбиевичу** – главному концертмейстеру государственного казённого учреждения культуры «Государственный музыкальный театр»; **«Заслуженный врач Кабардино-Балкарской Республики»** **АБАЗОВОЙ Инне Латифовне** – заместителю главного врача по медицинской части государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская поликлиника №2» городского округа Нальчик; **«Заслуженный работник образования Кабардино-Балкарской Республики»** **КОЧЕСОКОВОЙ Асият Мухамедовне** – начальнику муниципального казённого учреждения «Управление образования» местной администрации Зольского муниципального района; **«Заслуженный работник сельского хозяйства Кабардино-Балкарской Республики»** **КОЛЕСНИКОВУ Юрию Александровичу** – генеральному директору общества с ограниченной ответственностью «Майское хлебоприобретное предприятие»; **«Заслуженный работник сферы обслуживания населения Кабардино-Балкарской Республики»** **КАСКУЛОВУ Владимиру Фуадувичу** – генеральному директору акционерного общества «Водолебница»;

**«Заслуженный учитель Кабардино-Балкарской Республики»** **ШАВАЕВУ Зайнуф Ахметовичу** – учителю начальных классов муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №16 им. Фриева Р.М.» городского округа Нальчик.

Глава Кабардино-Балкарской Республики **К. КОКОВ**

## УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики О награждении орденом «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой» Ласицене М.А.

За большой вклад в развитие физической культуры и спорта, высокие спортивные достижения наградить **ЛАСИЦЕНЕ Марию Александровну**, заслуженного мастера спорта России, чемпионку XXXII летних Олимпийских игр 2020 года в Токио, орденом «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой».

Глава Кабардино-Балкарской Республики **К. КОКОВ**

## ЭкоЛОГИЯ

### Эльбрус очистили от мусора

Самый высокогорный субботник – с таким слоганом можно представлять экологическую акцию по уборке мусора «Чистая гора-2021», которая состоялась в минувшую субботу на склонах Эльбруса. Акция «Чистая гора» проводится уже третий раз. В этом году зарегистрировалось для участия в ней почти 400 человек.

Людей больше, чем в прошлом году, – рассказала одна из организаторов субботника, сотрудник маркетинга курорта «Северный Кавказ» Дарья Пуденко. – В основном собрались жители городов Кавказских Минеральных вод и Кабардино-Балкарии, но много гостей из Москвы, Карелии, Санкт-Петербурга. Присоединились и туристы, которые отдыхают здесь и увидели объявление в соцсетях.

Дарья считает, что в экологии мусора участвуют не только туристы. – Туристы даже в наименьшей мере, они оставляют мусор мелкий. Много мусора от тех, кто работает на горе, тех, кто организует восхождение. Кто-то спускает мусор, кто-то оставляет. К сожалению, за этим нет должного контроля и внимания. Около альпинистских приютов остаётся очень много мусора, много его выкид в лесу, но это уже территория Национального парка, а не курорта «Северный Кавказ». Но мы вынуждены об этом говорить, потому что гости едут «на Эльбрус», а он большой.

Особенно Дарья отметила, что субботник проводится с соблюдением всех противоэпидемических мер.

Напомним: в прошлом году курорт работал из-за пандемии до субботника всего пару месяцев, но со склонов Эльбруса спустился 50 тонн мусора. В этом году несколько меньше, но силами волонтеров без технической поддержки сложно убрать все завалы, которые успели там накопиться.

Фото Ольги Кертневой. (Окончание на 4-й с.)



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ** Среда, 1 сентября: Днём: + 26... + 28. Ночью: + 19. Облачно, с прояснениями  
Четверг, 2 сентября: Днём: + 19... + 20. Ночью: + 16... + 17. Дождь

ОФИЦИАЛЬНО

# ГЛАВА КБР КАЗБЕК КОКОВ ВСТРЕТИЛСЯ С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Во встрече приняли участие руководители Администрации Главы КБР Мухамед Кодзоков, председатель Избирательной комиссии республики Вячеслав Гевеш, председатель исполнительного комитета Кабардино-Балкарского регионального отделения политической партии «Гражданская платформа» Аслан Абдунов, руководитель Кабардино-Балкарского регионального отделения Либерально-демократической партии России Владимир Безгодко, председатель региональной организации Всероссийской политической партии «Патриоты — За правду» в КБР Владимир Кебеков, председатель Кабардино-Балкарского регионального отделения «Российская экологическая партия «Зеленые» Садрибий Шагапоев.



На встрече говорили о работе партии в период подготовки и выборами 2021 года. Вячеслав Гевеш проинформировал, что проведение голосования в регионе будут обеспечивать 13 территориальных и 385 участковых избирательных комиссий. За ходом голосования будут следить 710 наблюдателей, подготовленных общественной палатой КБР. Принимаются меры по обеспечению безопасности на избирательных участках, в том числе санитарно-эпидемиологического характера.

Партийцы отметили важность предвыборной встречи с руководителями республики, эффективное и открытое взаимодействие и избирательной комиссии КБР и Администрацией Главы республики, рассказали о приоритетных направлениях работы и планах на будущее. Казбек Кокков в завершение беседы подчеркнул, что главная цель деятельности всех политических сил, представленных на территории республики, — улучшение благосостояния граждан.

# ОПЕРАТИВНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ ДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА И СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТ



Основными вопросами повестки дня совещания стали дорожное строительство, организация в республике социальных выплат пенсионерам и школьникам, учрежденных Президентом России Владимиром Путиным.

В нём приняли участие Председатель Правительстве КБР Алим Мусюков, министр труда и социальной защиты Алим Асанов, министр транспорта и дорожного хозяйства Аслан Дышхоев, глава местной администрации г.о. Нальчик Таймураз Ахохов.

Алим Мусюков проинформировал, что в Кабардино-Балкарии единовременно денежную выплату в размере 10 000 рублей получат около 195 тысяч пенсионеров. Выплаты начнутся со второго сентября. Единовременные выплаты по 10 000 рублей выплачены на 135 338 школьникам на основе сумм более 1,3 миллиарда рублей. «Заявки ещё поступают, выплаты будут производиться до 1 ноября», — уточнил премьер-министр. Алим Асанов рассказал о других видах социальных выплат и организации работ учреждениями социальной сферы.

Глава республики поручил держать этот вопрос на контроле: все выплаты должны быть произведены в срок, а все обязательства по покрытию 29 дорожных объектов. Работы идут в комплексе с обеспечением освещения и требованной безопасности и будут завершены до конца года. Также в текущем году начнутся дорожные работы на проспектах Ленина, Кулиева и Шогенчукова. Кроме того, будет отремонтирована улица Кабардинская на отрезке от улицы Идарова до выезда из Нальчика протяжённостью 4,6 километра. Ввод в эксплуатацию этих объектов планируется в августе 2022 года. Работы включают обновление дорожного покрытия, устройство разделительных полос, транспортных развязок, тротуаров, остановки общественного транспорта, световых объектов, дорожных стоков и уличного освещения.

Аслан Дышхоев отметил, что в целом по республике в этом году будут приведены в порядок 160 километров дорог. Кабардино-Балкария с начала года получила на дорожное строительство дополнительные средства в размере более полутора миллиардов рублей.

Глава КБР отметил, что при определении объектов дорожного строительства важно учитывать обращения граждан. «Мы понимаем, что такое количество дорожных работ неизбежно вносит в жизнь горожан и гостей Кабардино-Балкарии неудобства, но очень надеемся на терпение и понимание. Столица Кабардино-Балкарии будет комфортной для парковки и пешеходов, и автомобилистов», — подчеркнул он. Глава поручил постоянно контролировать сроки выполнения и состояние дорожного строительства.

В завершение Казбек Кокков сообщил, что получено подтверждение от Управления федеральных дорог о выделении 160 миллионов рублей на участки трассы «Кавказ» Аргуван — граница Республики Северная Осетия-Алания и Залукаожаме — Куба-Таб. Работы начнутся в ближайшие сроки.

ОБРАЗОВАНИЕ

# В новом учебном году в Кабардино-Балкарии будет более 115 тысяч школьников

Приоритетные направления развития дошкольного, общего, дополнительного, профессионального образования и молодёжной политики в Кабардино-Балкарии обсудены на традиционном августовском форуме работников системы образования.

На 440 мест. С 1 сентября в этих учреждениях начнется образовательный процесс. До конца 2022 года будут построены три школы, на 500 мест в с.п. Куба, на 785 мест в г.о. Прохладный и на 500 мест в г.п. Нарткала.

В программу капитального ремонта зданий школ включено до 2025 года, включены 96 общеобразовательных учреждений. В настоящее время ведется капитальный ремонт в с.п. Черек и Пролетарское, школе №1 г.п. Залукаожаме и школе №2 с.п. Малка. На проведение работ в консолидированном бюджете КБР на текущий год предусмотрено более 117 млн рублей.

По национальному проекту «Образование» создано 69 центров повышения квалификации педагогов дополнительного образования в муниципальных округах. Прохладный, в планах открыть ещё два в сентябре в с.п. Приблизной и с.п. Залукаожаме. Эффективно функционирует первый мобильный театральный клуб.

Олимпиады школьников, победы в республике учредителем регионального этапа, республиканской олимпиады по родным языкам, а также педагогам, подготовившим победителей и призеров этого года впервые премиям получают 48 победителей республиканского этапа, трое призеров заключительного, семь победителей республиканской олимпиады по родным языкам, учителя.

Воспитание. Определены результаты достигнутой в сфере воспитания. С 1 сентября программа воспитания будет внедрена во всех детских садах, школах и учреждениях среднего профессионального образования.

Воспитание. Определены результаты достигнутой в сфере воспитания. С 1 сентября программа воспитания будет внедрена во всех детских садах, школах и учреждениях среднего профессионального образования.

Родные языки. Расширяются меры по сохранению и поддержке родных языков. В 2020 году проведена работа по созданию учебно-методических комплектов по родным языкам и литературному чтению для начальных классов.

Родные языки. Расширяются меры по сохранению и поддержке родных языков. В 2020 году проведена работа по созданию учебно-методических комплектов по родным языкам и литературному чтению для начальных классов.

Инфраструктура. Одним из основных механизмов достижения качества образования является создание современной инфраструктуры.

Инфраструктура. Одним из основных механизмов достижения качества образования является создание современной инфраструктуры.

# Диалог на равных с Муратом Теуновым



В Министерстве просвещения, науки и по делам молодежи КБР в рамках проекта «Диалог на равных» прошла встреча с популярным агрологом, учредителем общественной организации «Агророс КБР», председателем АКАР 19-летнего стажем в сфере оптовой и розничной торговли средствами защиты растений и удобреней Муратом Теуновым.

«Диалог на равных» — федеральный образовательный проект Росмолодёжи, существующий с сентября 2017 года. В его рамках по всей стране студенты встречались со успешными представителями самых разных сфер жизни.

Уже тогда, занимаясь удобрениями и средствами защиты растений, считал, что бы иметь клиента, необходимо находиться в его окружении, знать процесс агрурии.

Большая часть семьи Мурата Теунова посвятила себя медицине, он единственный выбрал сельское хозяйство. Его дача — это сочетание традиций и предпочитаний. К слову, vlastní семья Теуновых и К творчеству: брат Мурата — музыкант, сестры — солист музыкального театра Джемал Теунова, который неоднократно оказывал ему поддержку как в коммерческих мероприятиях, так и в различных социальных проектах, выезжал, например, в долины с целью оказания помощи в развитии туризма.

Сначала его часто приглашают на различные мероприятия, связанные с сельским хозяйством, в качестве спикера. Мурата часто можно увидеть в числе участников форумов и тренингов, посвящённых бизнесу и сельскому хозяйству. Совместить бизнес, ведение блога и поездки на мероприятия не так просто, в разгар сезона на это зачастую не остаётся времени. В 2019 году Мурата приглашали на мою дачу выставки «Про агро», там и рассказали о развитии сельского хозяйства. Мурата часто видели в интернете. На самом деле так было лишь около одного. Многие до сих пор не знают, какие возможности даёт социальным сетям. Мурата Теунов считает, что очень важно доносить до широкой аудитории информацию об особенностях сельского хозяйства и его успехах. На встрече он рассказал о том, что в Тарском районе недавно выросли перчик весом в 758 грамм, а мировой рекорд составляет 720. Все эти моменты необходимо фиксировать. Работает этот приём и с сельхозпроизводителями — присутствие в социальных сетях делает их видимыми, привлекает внимание аудитории.

Консул разговаривать и различные гастрономические бренды Кабардино-Балкарии, возможностей их развития. Планы Мурата внушительные. Он планирует сделать упор на производство экологически чистых продуктов с хорошими вкусовыми характеристиками. Мурата очень важно сделать упор на производство экологически чистых продуктов с хорошими вкусовыми характеристиками. Мурата очень важно сделать упор на производство экологически чистых продуктов с хорошими вкусовыми характеристиками.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР. Фото Артура Елканова

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

# Рискованная покупка

Если купленный автомобиль оказался в залоге. Юриконсулт Андрей Скопинцев заметил, что очень часто человек, беря большой кредит в банке, оставляет в качестве залога свою квартиру. Если автомобиль в залоге у банка, а квартира в залоге у банка, это очень рискованно. Если автомобиль в залоге у банка, а квартира в залоге у банка, это очень рискованно. Если автомобиль в залоге у банка, а квартира в залоге у банка, это очень рискованно.

«Диалог на равных» — федеральный образовательный проект Росмолодёжи, существующий с сентября 2017 года.

Уже тогда, занимаясь удобрениями и средствами защиты растений, считал, что бы иметь клиента, необходимо находиться в его окружении, знать процесс агрурии. Большая часть семьи Мурата Теунова посвятила себя медицине, он единственный выбрал сельское хозяйство. Его дача — это сочетание традиций и предпочитаний. К слову, vlastní семья Теуновых и К творчеству: брат Мурата — музыкант, сестры — солист музыкального театра Джемал Теунова, который неоднократно оказывал ему поддержку как в коммерческих мероприятиях, так и в различных социальных проектах, выезжал, например, в долины с целью оказания помощи в развитии туризма.

ВЫБОРЫ-2021

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Избирательной комиссии Кабардино-Балкарской Республики
27 августа 2021 г. г. Нальчик №159/4-6

О внесении изменения в постановление Избирательной комиссии Кабардино-Балкарской Республики от 23 июля 2021 года №150/4-6
«О графике работы пунктов приема заявлений о включении избирателя в список избирателей по месту нахождения в территориальных и участковых избирательных комиссиях на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва»

Избирательная комиссия Кабардино-Балкарской Республики постановляет:

- 1. Внести в постановление Избирательной комиссии Кабардино-Балкарской Республики от 23 июля 2021 года №150/4-6 «О графике работы пунктов приема заявлений о включении избирателя в список избирателей по месту нахождения в территориальных и участковых избирательных комиссиях на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва» следующие изменения:
1) абзац второй пункта 1 изложить в следующей редакции:
«в участковых избирательных комиссиях Кабардино-Балкарской Республики с 8 сентября по 13 сентября 2021 года включительно с 16.00 часов до 20.00 часов (ежедневно)».

Председатель Секретарь В. М. Гешев Н. О. Беслаова

17, 18, 19 сентября 2021

Гражданская ПЛАТФОРМА «Я»
№10 от ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА К НАРОДНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Сделай свой выбор! Будь с «Гражданской Платформой» правая партия.рф

КОМПАРТИЯ КОМУНИСТЫ РОССИИ
ДОЛОЙ КАПИТАЛИЗМ - ДАЙШЬ СОЦИАЛИЗМ!
ГОЛОСУЙ ЗА КОМПАРТИЮ КОМУНИСТЫ РОССИИ!

ПАРТИЯ РОДИНА
ГОЛЕГ КУЗЬМИНОВ
ЗАЩИТИМ ТРАДИЦИОННЫЕ ЦЕННОСТИ

Каждый гражданин Российской Федерации должен иметь равные права и обязанности на всей территории страны. Я буду добиваться принятия закона о выплатах каждому гражданину, родившемуся в России, ежегодной доли от продажи наших общирных природных ресурсов.
УНАС ОДНА СТРАНА. ОДНА РОДИНА ДЛЯ ВСЕХ РОССИЯНИН. Я кандидат в депутаты Кузнецкой Олге Владимирович, беспартийный, выдвинутый Всероссийской политической партией «РОДИНА». При избрании меня народом в Государственную Думу буду инициировать законы на федеральном уровне, чтобы народ в нашей стране жил лучше. Никаких «обсоров», поборов и пожаргований в школах, детских садах и институтах - они недопустимы. Все родители обязаны брать на себя ответственность. Во всех школах России должны быть одинаковые учебники, единая образовательная программа. Учебные материалы должны развешивать патриотом в нашей молодежи! Каждый студент должен быть стипендиатом не менее прожиточного минимума. Я буду инициировать закон о бесплатном питании не только в школах, но и во всех учебных заведениях для учащихся.
Буду инициировать принятие нормативных актов с целью на федеральном уровне установить предельную стоимость на газ, бензин, воду и хлеб. Ведь от этого зависит стоимость всего остального в нашем государстве.
Буду инициировать законы:
- транспортный перевозок;
- продуктов питания;
- промышленных товаров.
Без установления предельных цен на газ, воду и топливо бизнесмены просто не смогут удерживать цены, так как себестоимость продукции всегда будет расти, если не установить эти предельные цены.

Яблоко
Кандидат в депутаты от Российской объединённой политической партии «Яблоко».
Программа «Свобода и закон. Надежда на будущее»
Кабинетом гипербарической оксигенации в ГБУЗ РДКБ Минздрава КБР.
В это непростое время глобальных изменений в политике мира я разделяю ценности свободы и социальной справедливости.
Как человек, живущий в республике, и знаю её проблемы не понаслышке. Республика достойна лучшей участи. Уничтожение заводов, оптимизация медицины, низкая заработная плата и мизерные стипендии, несправедливость в распределении бюджетных средств, неэффективность социальной политики и социальной защиты, непрерывная деградация общества - это унижает человеческое достоинство.
Я за сильное государство, в котором политики несут ответственность за будущее, где все возможности уважат и создадут возможности для развития науки, доступного образо-

Материалы публикуются бесплатно в соответствии с Федеральным законом №20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации»

ВЫ НАМ ПИСАЛИ
Профессионалы и истинные патриоты
Мои детские и школьные годы прошли в Нальчике, в нижней части проспекта Ленина в районе двух вокзалов. Учился я в четвертой школе, где директором был советник-директор Фростовик Джабраил Тарезович Маков - Джага. Ранее он работал директором 2-й школы г. Нальчика. Кличку Джага он получил ещё в прежней школе после выхода знаменитого индийского фильма «Бродяга». Джагу боялись и уважали и учителя, и школьники. Сотни нальчан помнят могучий остигский подзатыльник. Сегодня я понимаю, что директор был значительной фигурой в городской системе образования. Педагог школы были ему под стать.
В их числе замечательный учитель биологии и прекрасный человек Людмила Даниловна Гугова. В минувшем году она отпраздновала 90-летие. Её супруг Раиса Юсупович в сложное перestroенное время десять лет успешно возглавлял Кабардино-Балкарский институт гуманитарных исследований.
Л. Гугова
при Правительстве республики. Сын Володя - депутат Парламента КБР трёх созывов, большой патриот города Нальчика.
Неизменным преимуществом пользовалась учитель английского языка Лариса Владимировна Никифорова (Шугали). Она тоже была депутатом Парламента республики. На заслуженный отдых ушла с должности завуча школы.
Её отец в своё время направил в нашу республику на должность заместителя министра внутренних дел. Так Лариса Владимировна оказалась в Нальчике, окончила факультет романо-германской филологии КБГУ и стала успешно преподавать в нашей школе.
Сегодня, в канун Дня знаний и Дня государственности Кабардино-Балкарской Республики, я с огромным уважением и восхищением вспоминаю этих достойнейших людей, внесших значительный вклад в образование и воспитание многих поколений нальчан. Это были настоящие профессионалы, учителя с большой душой, истинные патриоты Кабардино-Балкарской Республики.
Асланбек БЕКУЛОВ, выпускник 1975 года СШ №4 г. Нальчика

СОЦИУМ
Отделения Почты России в КБР 1 сентября не работают
1 сентября 2021 г. на основании Указа Главы Кабардино-Балкарии объявлено выходным днём в связи с празднованием Дня государственности Кабардино-Балкарии. Все почтовые отделения по республике в этот день не работают.
31 августа отделения закроются на один час раньше.
Ольга ПЕТРОВСКАЯ
ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ
Почти 160 тысяч жителей КБР привились
Число подтверждённых случаев заражения COVID-19 в КБР за последние сутки увеличилось на восемьдесят четыре и составляет двадцать девять тысяч шестьсот сорок один человек.
Как сообщает Оперативный штаб КБР, проведено 697 430 исследований путём тестирования. Выздоровели 27 641 человек, в том числе 86 - за последние сутки. Число умерших за сутки увеличилось на 4 и составляет 717. В госпитали получают медицинскую помощь 619 пациентов, из них 81 человек - в реанимации. Всего в четырёх госпиталих развёрнуто 745 коек.
COVID-19 представляет опасность для людей старше 65 лет, а также страдающих диабетом, сердечно-сосудистыми и онкологическими заболеваниями, которые могут обостриться на фоне вирусной инфекции. Крайне важно соблюдать меры профилактики: носить маски в людных местах, часто мыть руки, держать дистанцию, избегать рукопожатий и объятий при приветствии. При повышении температуры - вызвать врача на дом.
Прививку от новой коронавирусной инфекции получили 159 227 жителей республики. Из них 122 890 человек прошли полный цикл вакцинации, в том числе ревакцинацию.
Неделю назад это количество составляло 154 973 человека. В КБР функционируют 82 пункта проведения иммунизации.
Они есть во всех муниципальных районах.
Напомним телефон «горячей линии» Минздрава КБР: 40-15-65.
Асхат МЕЧИЕВ

ЕЛЕЕВ Анзор Леонидович
ности выполнил значительное количество архитектурных проектов зданий жилого и общественного назначения. Из них наиболее значимыми реализованными проектами в Нальчике являются:
- компьютерный салон по ул. Ватова;
- интернет-кафе «Озон» по ул. Толстого;
- кофейня в виде подковы на ипподроме;
- одорировательно-развлекательный центр по ул. Каложного;
- пристройка административно-сервизного блока к встроенно-пристроенным помещениям кафе по ул. Тархова;
- Дом моды Мадны Саралы (в соавторстве).
Анзор Елеев является призёром республиканских конкурсов:
- «Мостовой переход через реку Чегем в районе Чегемских водопадов» (2-е место, в соавторстве);
- «Монумент выходцам из Кабардино-Балкарии - ликвидаторам крупнейшей техногенной катастрофы на Чернобыльской АЭС на ул. Кабардинской в г. Нальчике» (3-е место, в соавторстве).
В 2008 г. поощрён Грамотой администрации г. Нальчика за вклад в развитие городской среды.
Анзор Леонидович был инициативным, скромным и воспитанным человеком, настоящим профессионалом в области архитектурного проектирования, он всегда поддерживал друзей и коллег, когда у них возникали жизненные проблемы.
Анзор прожил короткую жизнь, но оставил яркий след в ней. Светлую память о нём мы сохраним навсегда.
Старушкин кафедры «Архитектурное проектирование, дизайн и декоративно-прикладное искусство» ИАСИД КБГУ

ИТОГИ

Лето состоялось

В Министерстве курортов и туризма КБР подвели итоги молодежного образовательного проекта «Школа безопасности-2021», ставшего победителем конкурса Фонда президентских грантов.



Встреча организаторов и участников проекта началась с поздравления министра курортов и туризма Мурата Шогенцукова с успешным завершением школы. Новые возможности школьников, обретенные благодаря проекту и озвученные министром, побудили ощутить гордость за старания и искреннюю благодарность организаторам за уникальные возможности развития.

высокогорного заповедника, у истока реки Чегем – ледника Шаурты. Высокогорный этап проекта был завершён восхождением на вершину скалистого хребта Кочкар-Таш – гору Лха. «Школа безопасности-2021» имеет межрегиональный статус. Этот этап проекта включал многодневные выезды с проживанием в альплагере «Шельда», где для участников из восьми регионов России провели школу начальной альпинистской подготовки. Программа была завершена категорийным восхождением на перевал ВЦСПС и вершину горы Курматая на высоте 4050 метров. Его участники выполнили нормы по программе подготовки на значок «Альпинист России».

ЭКОЛОГИЯ

Эльбрус очистили от мусора



Каждый год разная ситуация на разных высотах. Кто-то больше, кто-то меньше ответственно относится к этому месту. Гара-Баши – замечательная станция, живописное место. Для участников большой боу-ноу подняться на эту точку и увидеть красоту вокруг. Но на какой бы высоте мы ни были, всегда приятно побывать на Эльбрусе.

СПОРТ

Возвращение Хачирова и упущенная победа

Уж очень неудобный соперник пожаловал в Нальчик в минувшее воскресенье. Судите сами: 12 раз до этого встречались наш «Спартак» с махачалинским «Легион Динамо» и победил лишь однажды – в марте 2018-го в родных стенах со счётом 1:0.



ОЛИМП. ПЕРВЕНСТВО ФНЛ-2. ГРУППА 1. ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 29 АВГУСТА

Table with 10 columns: Rank, Team Name, W, D, L, P, Goals For, Goals Against. Lists 17 teams including Chayka, SKA Rostov-on-Don, Forte, Aniki, Dinamo, Mashuk-KMB, Legion Dinamo, Biolog-Novokubansk, Tupolev, Chernomорец, Spartak-Nalchik, Dinamo Stavropol, Rotor-2, Druzhba, Kuban-Kholдинг, Alaniya-2, Esenutugi.

Трижды побеждали махачалинцы, восемь раз команды играли вничью. Суммарный популярный счёт в противостоянии – 0:0, который был зафиксирован пять раз. Нули горели на табло, и по итогам кубкового поединка, сыгранного в конце июля в Махачкале, «Легioniеры» были точнее в серии пенальти и прошли дальше. И вот теперь в классическом противостоянии «спартак» с «легионеры» у первых был шанс поквитаться за вылет из кубка.

Обидная ничья перед тяжёлым выездным матчем 4 сентября в Пятигорске. Местный «Машук» отведёт на 80 процентов обновление состава, в нынешнем сезоне не потерял ни одного поражения.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Маша Ушарова приехала из Тюмени. Девушка на полные Азай подошла ко мне и попросила в попутчицы, так как впервые приехала в республику и на суботник на Эльбрус. На вопрос, каким образом оказалось здесь, как само собой разумеющееся объяснила, что недавно вступила в ряды волонтеров.

Голосуй за Кабардино-Балкарию! Яблочный джем, как россыпь турмалинов

Поскольку лето на Яй с. (Окончание) Многие круглогодичным фруктом для земляков являются яблоки. Не знаю, как другие, но я предпочитаю именно эти сорта: вырванные из махачалинской плодословенной земли. Ничто не сравнится с их вкусом, сочностью и ароматом.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов с глубоким прикосновением к смерти ветерана Великой Отечественной войны ШОГЕНОВА Гисы Мусабоевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Правильные бутылки, кофейные стаканчики, металлические крышечки, камешки из-под топлива и т.д. Это далеко не полный перечень того, что собрали участники акции. Хотите сказать «покорителям» Эльбруса, что этот мусор не гниёт и не перерабатывается. Он остаётся на склонах горы, и потомки по этим «следам» узнают о том, какими «цивилизационными» были их предки.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакционной позицией.